# 奋进新征程 建功新时代



## 不断开创教育事业发展新局面

本报讯(记者 张猛 通讯员 常 军伟)9月7日上午,西华县召开第 38 个教师节暨 2022 年教育工作会 议,隆重表彰涌现出的先进单位和 先进个人。田林、马昭才、周晓燕、朱 良孝、马超、韩秀娟、贾鲲鹏、刘冠 群、陈秉生、马凯歌等县处级领导干 部出席会议。

会议回顾总结了一年来的教育 工作,宣读了《西华县人民政府关于 对 2021 至 2022 学年教育教学突出 贡献单位和个人的嘉奖令》。与会领 导为受表彰的先进集体和个人颁发 奖牌;受表彰的先进集体和先进个 人代表作大会发言。

会议指出,加快西华发展,离不 开高质量的教育作支撑。要抢抓国 家加快教育发展的战略机遇,抢时 借力,持续发力,全面提升西华教育 的质量和水平。一是教育发展要优 先。要加大教育投入、加大资源倾 斜、支持力度,加快解决"入学难" "大班额"问题,加快解决城乡之间、 区域之间教育资源不均衡的问题,加 快推进教育从"优先发展"向"优质均 衡"迈进,加快实现"公平而有质量" 的目标。二是教育水平要优质。要在 打造品牌教育上、抓好教育管理上、 深化教研创新上求突破,把提升教 育教学质量作为主责主业,心无旁 骛,凝神聚力,不断开创西华教育事 业发展新局面。三是教师队伍要优 秀。要加强教师队伍的能力作风建 设,确保教师队伍能够承担起振兴 西华教育、培养西华人才的重任。四 是教育环境要优良。要营造尊师重 教氛围,始终怀着感恩的心,善待老 师,办好教育。

会议强调,要牢固树立"抓教育 就是抓发展、抓教育就是抓未来、抓 教育就是抓民生"的理念,切实做到 教育投入优先保障、教育项目优先 实施、教育事项优先办理,努力形成 党委政府为振兴西华教育全方位服 务,教育系统为提升教育质量全身 心投入, 社会各界为发展教育事业

全过程跟进的良好氛围。要落实尊 师重教举措, 切实保障教师的合法 权益,最大限度提高教师的福利待 遇,切实增强广大教师的获得感、幸 福感、荣誉感。要创优教育教学环 境,在项目实施、经费安排、人员配 备等方面尽量向教育倾斜。要优先 规划落实学校建设用地, 为教育事 业长远发展留足空间。要扎实做好 学校的常态化疫情防控工作,确保 "平安开学、开学平安"。要持续抓好 学校周边的环境综合治理,严厉查 处各种侵害师生合法权益、扰乱学 校正常秩序的行为, 守护好校园这 一方净土。各职能部门要立足自身 实际, 为教育事业发展提供更大支 持、更多帮助、更好服务,全力营造 更加优良的教育事业发展环境。

会议指出, 西华发展的基础在 人才,希望在教育,关键在教师,让 我们更加重视教育,更加尊重教师, 让尊师重教在西华大地蔚然成风。 全县广大教师和教育工作者要以推 进教育事业高质量发展为己任,不辱 使命,不负重托,奋力谱写西华教育 事业高质量发展新篇章,为建设社会 主义现代化新西华作出新的更大贡

西华新闻

会议要求,一要提高思想认识抓 落实。各级各部门和全县各级各类学 校,要从提高干部群众和教职员工的 思想认识人手,采取灵活多样的宣传 形式,宣传好、贯彻好、落实好会议精 神,形成人人关心教育、人人参与教 育发展、人人为教育发展献计出力的 良好氛围。二要聚焦重点工作抓落 实。教育主管部门和各级各类学校要 按照本次会议要求,针对教育教学工 作中的突出问题和薄弱环节, 认真研 究工作对策和改进措施,确保会议部 署的各项重点任务全面落实。三要加 强组织领导抓落实。全县各级各部门 要结合实际,把责任靠实,把工作抓 实,努力把全县教育事业推上新高 度,真正做到让县委、县政府放心,让 全县人民满意。

### 科技加持助丰收 玉米亩产创新高

本报讯(记者 张猛)"亩产 850.63 公斤!"9月9日,河南省"四优四 化"科技支撑行动计划粮食生产提 质增效专项玉米优质高产高效示 范观摩会在西华召开,省农科院组 织专家对西华县黄桥乡种粮大户 陈厂种植的玉米新品种"郑单 819" 百亩示范方进行实地测产,结果一 出来,赢得大家一阵欢呼。

今年,西华县在河南省"四优四 化"科技支撑行动计划项目支持下, 在该县农场、址坊镇、逍遥镇等乡镇 场建立优质玉米绿色高效生产示范 基地 2000 余亩,建立"郑单 819" "郑单 6122"等玉米新品种千亩方 1 个、百亩方4个,示范带动周边5万 亩优质玉米发展,签订玉米订单回 收面积5000亩。6月初,示范基地 小麦收获后,在科技人员指导下,种 肥一体精播,规范播种方式,调整种 植密度,浇好"蒙头水",达到"一播 全苗"

今年7至8月份,农田长时间 遭遇高温干旱天气。玉米生长关键 期,省里专家送来了"及时雨"。"在 省农科院王振华、乔江方、鲁晓民等

专家多次指导下,示范基地及早采 取措施,积极组织抗旱减灾保秋 收。"示范基地负责人李新泽介绍 说,高温少雨造成病虫害加重,他们 先后采取机械喷施、无人机飞防等 措施,有效控制了病虫危害。同时 通过种肥一体精播、抗旱减灾、病 虫草害精准防控等,确保玉米示范 基地实现高产高效。

西华是典型的平原农业大县 是全省重要的优质农产品生产基 地,先后被命名为全国农技推广先 进县、全国粮食生产先进县、全国绿 色小康县、全国平安农机示范县、全 国主要农作物全程机械化生产示范 地、国家农产品质量安全县。近年 来,西华县委、县政府立足大农业、 全链条的发展理念,坚持农业优先 发展的定位,在省"四优四化"科技 支撑行动计划引领下,积极与农业 科研院校合作共建,深入推进农业 供给侧结构性改革,加快农业结构 优化升级,大力发展高效、生态、观 光农业,打造"优质粮食、优质果 蔬、畜牧养殖"等农业产业示范区, 走出一条强农富民路。



### 精细管理控污染 综合施策保蓝天

本报讯(记者 张猛 通讯员 何 洪涛)连日来,受气温影响,臭氧成 为首要大气污染物,为保证优良天 数,遏制臭氧污染,周口市生态环境 局西华分局坚持目标导向和问题导 向,把挥发性有机物等涉气污染防治 工作作为降低臭氧污染之钥,多措并 举在全县范围内开展大气污染防治 攻坚活动,全面保障全县空气质量。

周口市生态环境局西华分局以 习近平生态文明思想为指导,全员 深入学习省市关于涉气企业治理攻 坚相关文件精神,统筹疫情防控和 专项行动开展,扎实做好"六稳"工 作、落实"六保"任务,坚持精准治 污、科学治污、依法治污,坚持宣传 服务、行政指导,送政策、送知识、送 法律进企业,全面指导开展涉气企 业坏境综合整治工作。

为持续强化工地扬尘管控,进 一步落实各类工地施工现场扬尘管 理制度和防控措施,将工地扬尘对 空气质量的影响降到最低,周口市 生态环境局西华分局联合县住建局、 县城管局对全县在建工地扬尘整治 情况进行不定时联合检查,要求各在 建工地严格落实扬尘管控措施,对进 出车辆进行彻底冲洗。针对检查中发 现的裸土未覆盖、进出口道路未硬化 等现象,责成相关企业、相关部门对 所管辖工地立即进行整改。

在机动车尾气污染防治监测和 非道路移动机械管理方面,该局采 取不定时抽检和现场监测等手段,

持续开展机动车尾气治理,并会同 有关部门对西华县各施工工地的柴 油货车、非道路移动机械开展了机 动车尾气监测工作。

与此同时,周口市生态环境局 西华分局会同公安、商务等部门对 辖区所有加油站开展油气回收装置 专项检查,针对加油站油气回收系 统的密闭性、储油库的油气密闭收 集系统密闭性、油气处理装置的油 气排放浓度、油气回收效率等进行 抽检,并将检查检测结果进行统计 汇总,建立台账。对发现的环境管理 问题立即责令整改。

织对涉气企业治理设施建设情况、

工艺类型、运行情况、能源消耗情况 和废过滤棉、废吸收剂、废有机溶剂 料替代,加大科技攻关力度,推广 新兴技术和原辅材料,制定实施汽 车制造、工业涂装、钢结构制造、工 程机械等行业溶剂型涂料、油墨、 胶粘剂、清洗剂使用低 VOCs 含量 原辅材料替代计划。

截至目前,周口市生态环境局西 华分局共出动执法人员 320 余人次、 执法车辆 60 余次, 开展各项夏季臭 氧污染防治专项检查 19次,检查企 业60余家,整改环境问题28家,立 案调查涉嫌违法企业1家,检查机动 车 260 余辆。

### 等二次污染物规范化处置情况进行 全面检查,积极推广 VOCs 原辅材

在企业"臭氧+PM2.5"协同治理 中,周口市生态环境局西华分局组

### "警察书记"程海军

"哎哟,我的腰!"随着一声惨叫. 程海军满头大汗,半弓着身子,双手 扶着后腰瘫倒在地。众人见状,纷纷 放下手头的活儿,围着他七嘴八舌 地商量如何抢救 ……

9月8日,回忆起当时的情景, 西华县逍遥镇刘寨村党支部委员 刘水言记忆犹新:"那天天气燥 热,我们几个正在清理路上的水 泥板,程书记用力过猛,他的腰一 下子折了,疼得倒在地上动弹不

刘寨村以前是个软弱涣散村, 村里常年矛盾重重、治安混乱。今年 以来, 西华县纪委监委、县委组织 部、县委政法委、县公安局联合对全 县软弱涣散村进行集中整治, 刘寨 村就是整治村之一。今年7月,西华 县公安局皮营派出所指导员程海军 被组织选派到刘寨村担任第一书

村里又来了新书记,群众对此 习以为常。但程海军的到来改变了 村民对村干部的看法。"那天是7月 22日,下着大雨,一大早村里来了一 位穿着警察制服的同志,皮肤黑黑 的。"67岁的刘西庚是第一个见到 程海军的村民,"他很随和,和我聊 了一会儿家常,跟我说他是新来的 村党支部书记,向我借了一双胶 鞋,就去村里走访了。

从驻村第一天,程海军就没闲 着。村党支部委员刘水言告诉记者, 程书记刚来的那几天赶上连阴雨, 他就利用这段时间挨家挨户走访, 了解村情民意。

走访中, 刘寨村干部和村民普 遍向程海军反映,由于村里环境卫 生无人管理,许多小巷杂草丛生、垃 圾遍地,还存在个人侵占公共场所 搭建旱厕现象。

"先整治村里的环境卫生,争取 一个月内村容村貌大变化!"经过几 天的走访调研,程海军决定从刘寨 村人居环境整治人手。

7月下旬到8月底,程海军不顾 天气炎热,和村民一道铲草、清运垃 圾,每天从早干到晚,对路旁的杂 草、村内的堆积杂物以及房前屋后 的卫生死角进行地毯式清理。同 时,他还带领村干部挨个深入违建 旱厕村民家中做思想工作,及时拆 除了违建旱厕,共同打造环境优美

16 天过去了,村里大街小巷 旧貌换新颜,13个违建旱厕拆除 了……群众眼前一亮,对程海军这 位新书记刮目相看。"虽然程书记来 俺村工作时间不长,但他的贡献大 家有目共睹。他没有一点架子,和群 众打成一片,脏活重活他都抢着带 头干,现在的村容村貌完全变了样 儿。"刘寨村群众指着干净整洁的街 道连连称赞。

而后,程海军通过多方积极协 调,为刘寨村争取了300多万元的乡 村振兴专项资金, 计划把全村的道 路整修一遍,实现刘寨村大街小巷

道路全部硬化。 在整治村里环境卫生的同时, 程海军着手对村党支部进行整改。8 月8日,他为村委安装了崭新的旗 杆,悬挂上鲜艳的国旗,组织全村在 家的党员重温入党誓词,凝聚人心, 团结一致,齐心协力为刘寨村实现乡 村振兴而奋斗。

长时间的劳累,加上天气炎热, 程海军曾两次在清理垃圾现场中暑 晕倒,村干部劝他回家休息几天,他 摆摆手说:"组织上派我来驻村,我不

能三天两头往家跑啊。 8月20日,正值刘寨村环境整 治攻坚阶段,村里计划修路,道路 旁的几条水泥板需要搬走。为了 节省开支,程海军没有花钱请吊 车,与村干部一起徒手搬水泥 板,导致腰部受伤。后经医生诊 断,他的腰椎骨折,目前正在郑 州一家医院治疗。医生告诉程海 军,他这种伤至少需要2次手术才 能彻底治愈。

"程书记是为了刘寨村累倒的, 他是一位踏实能干的书记,一个月只 回家两次,起早贪黑,一心扑在工作 上,工作作风令人起敬。"刘寨村村委 会主任刘海涛如是说。

### 尊师重教氛围浓 教育功臣受表彰

本报讯(记者 张猛)连续三年, 西华县西夏亭镇中招成绩、小学六 年级水平测试、乡镇教育质量在全 县乡镇综合排名中位居第一。9月9 日, 西华县西夏亭镇召开庆祝第三 十八个教师节暨 2022 年教育工作 会议,隆重表彰全镇教育系统涌现 出的先进单位和个人。

2021至2022学年,西夏亭镇 中小学校开拓创新,凝心聚力,砥砺 奋进,教育教学工作一如既往保持 骄人成绩:中招成绩综合排名全县 第一,全县前300名23人,超县定 目标数 3 人,全县前 1000 名 73 人, 超县定目标数 18 人。小学六年级水 平测试综合排名全县第一,乡镇教 育质量综合排名全县第一

教育事业发展离不开党委政府 的大力支持。近年来, 西夏亭镇党 委、镇政府始终把教育工作放在重 要位置,多渠道筹措资金,改善办学 条件,多方位营造尊师重教氛围,切 实帮助学校和教师解决实际困难,

在全镇汇聚起关心支持教育的强大

在当天的会议上, 西夏亭镇党 委、镇政府对该镇第一初级中学等 10个教育教学管理先进单位、后朱 行政村等9个尊师重教先进单位、 小太阳幼儿园社会力量办学先进单 位,及宋云霞等33位优秀教师和付 光辉等 22 位模范班主任进行隆重

西夏亭镇党委书记吴俊丽表 示,镇党委、镇政府将始终把教育工 作摆在重要议事日程,及时协调解 决存在的问题与困难,全力推动各 项工作落地落实。全镇各部门、各 党支部、村委会,以及社会各界要 把关心支持教育作为义务和责任, 切切实实为教育事业办实事、办好 事,满腔热情地关心教育、真心实 意地支持教育,进一步营造"党以 重教为先、政以兴教为本、民以助 教为乐、师以从教为荣"的良好氛



近日,西华县道路运输服务中心在该县重点场所设置出租车临时 停靠点12处,并依托物流园区、加油站等,加快出租车驾驶员"职工之 家"建设,有效解决出租车驾驶员"就餐难、停车难、如厕难"等问题。图 为出租车临时停靠点。 记者 张猛 通讯员 吴惠旭 摄



当好群众"守夜人" 点亮群众"平安灯

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动部署要求,9 月9日晚,西华县公安局精心组织、科学部署,全面启动夏夜治安巡查 宣防第三次集中统一行动,重拳打击突出违法犯罪,纵深推进"百日行 动"。 记者 张猛 通讯员 何强 摄